
 
 
 
 
 
 
 
Ata nº. 745/2013 
 

Aos 26 (vinte seis) dias do mês de março do ano de 2.013, às 20:30 horas, 
reúnem-se, em Sessão Ordinária, no Plenário das Deliberações “Ver. Renato 
Nasser”, os Senhores Vereadores Acácio Roberto da Cruz, Miguelito Pereira, 
Francisco Romano de Oliveira, Gilmara Simone de Almeida Santana, Angela 
Maria Godóes, Lourival Ferreira da Costa, Anderson Conceição de Assis, José 
Vitor da Silva Junior, Gelson José de Souza sob a presidência do Vereador 
Maxmar Cezar de Souza.Ausente nesta sessão o Vereador Benvindo Pereira 
de Almeida.Havendo número legal o Senhor Presidente declara aberto os 
trabalhos e convida os Vereadores Acácio Roberto da Cruz e Lourival Ferreira 
da Costa, para assumirem a Vice-Presidência e 1ª Secretaria, respectivamente 
e solicita leitura de versículo bíblico e pauta da presente sessão, a saber: ATA 
Nº. 743/2013;PROJETO DE LEI Nº. 014/2013- AUTOR: VER. ACÁCIO 
ROBERTO DA CRUZ-  SÚMULA “ PROIBE O FUNCIONAMENTO DOS 
EQUIPAMENTOS DE SOM AUTOMOTIVOS E ASSEMELHADOS EM 
VOLUMES EXAGERADOS NAS VIAS, PRAÇAS, E DEMAIS LOGRADOUROS 
PÚBLICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ROSÁRIO OESTE-MT, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;PROJETO DE LEI Nº. 015/2013-AUTOR\:VER. 
ACÁCIO ROBERTO DA CRUZ-SÚMULA ESTABELECE DIRETRIZES PARA A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA SAÚDE DO IDOSO E 
ENVELHECIMENTO SAUDÁVEL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;ORDEM 
DO DIA:PARECERES DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E  
FINANÇAS E ORÇAMENTO E PROJETOS DE LEI NºS. 007, 
008/2013PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
PROJETO DE LEI  Nº. 010/2013. Com a palavra o Senhor Presidente coloca 
em discussão a Ata nº. 743/2013 e a mesma é votada e aprovada.A seguir é 
colocada a palavra livre no expediente. Faz uso da mesma o Vereador Gelson 
José de Souza que após leitura de versículo bíblico, ressalta que o argumento 
usado de que estaria pegando dinheiro do prefeito é uma forma de denegrir a 
sua imagem, onde palavras forma dirigidas a sua pessoa e mesmo assim pediu 
que Deus o cuide. Mesmo diante das críticas continuará com o seu trabalho de 
investigação e diz que a verba indenizatória é um ato que vê a forma da Casa 
andar dentro da legalidade e a sua intenção não é mexer no orçamento.Com a 
palavra o Vereador Acácio Roberto da Cruz diz que nem tudo que é legal é 
moral, pois acha um absurdo em um município onde o povo é carente e os 
Vereadores pedir verna indenizatória, o que fica até vergonhoso, porque 
quando candidatam não esperam por este tipo de benefício.Quanto ao 
requerimento do Vereador Gelson diz que todo processo está anexado, porém 
o Vereador recusou de receber e isso são cópias que geram gastos 
públicos.Quanto ao Projeto de remanejamento, ressalta que precisam dar 
maior atenção as matérias e exercer a real função do Vereador que é fiscalizar, 

 



por isso o Prefeito precisa ser claro em suas solicitações de suplementação ao 
orçamento.E esta matéria não está na pauta justamente porque não há 
esclarecimentos da alocação da suplementação que se pede. Com a palavra o 
Vereador José Vitor da Silva Junior discorre sobre as dificuldades que o povo 
enfrentava a alguns tempos pra ter acesso a saúde pública e atualmente esta 
mesma dificuldade continua, inclusive pede ao Conselho Municipal de Saúde a 
resolver tal situação, pois é tão estressante para o povo ter que deslocar do 
Posto onde é atendido pra retirar o medicamento no Posto de Saúde 
Central.Diz que a dificuldade maior está para os moradores da zona rural que 
desprovidos de assistência sofrem muito mais por falta de apoio do Poder 
Público e ainda mais grave aos idosos que precisam deslocar longa distância 
para retirar medicamentos.Diante disso solicita providências da Secretária 
Municipal de Saúde. Com a palavra o Vereador Lourival Ferreira da Costa diz 
que tem a mesma preocupação do Vereador José Vitor, haja vista os 
transtornos, principalmente aos idosos para retirar medicamentos, após 
consultas. Quanto ao Projeto de Lei nº. 009/2013 de remanejamento diz que a 
Comissão solicitou do Prefeito maior esclarecimento acerca da matéria para 
que os Vereadores acompanhem bem como será esse remanejamento. Com a 
palavra o Vereador Miguelito Pereira diz que a saúde pública é fundamental 
para todos, mas está muito dificultoso para toda a população dos bairros, visto 
que os medicamentos são entregues apenas no Posto de Saúde Central. Com 
a palavra o Vereador Gelson José de Souza diz que a ação da Secretaria 
Municipal de Saúde de centralizar a farmácia deve-se a redução de gastos, 
visto que cada farmácia é necessária a permanência de um farmacêutico. Com 
a palavra o Vereador Anderson Conceição de Assis diz que o que disse é que 
iriam esperar o cronograma de início de aulas e não se comprometeu com a 
data do início que cabe ao Prefeito e vê que a razão para o atraso do início das 
aulas se dê em vista da situação em que estão as estradas da zona rural. Com 
a palavra o Vereador Miguelito diz que o Vereador precisa ter cuidado no que 
fala porque o Vereador Anderson assumiu a responsabilidade afirmando que 
as aulas teriam início e agora se esquece. Com a palavra o Vereador Lourival 
diz que o Vereador Anderson afirmou que as aulas teriam início porque era 
quinta feira, proximidades do carnaval e logo se esquece. As informações que 
teve é de que somente onde tem ônibus terceirizado é que teve início das aulas 
e segundo informações não têm nem previsão do início. Ressalta que cabe a 
cada Vereador cobrar, se posicionar e ajudar, entretanto o Vereador Anderson 
afirmou que as aulas teriam início no dia 21.Com a palavra o Vereador Gelson 
diz que quanto ao período letivo é uma obrigação dos Vereadores fiscalizar pra 
que se cumpra o calendário escolar e devem ajudar o Prefeito e cumprir suas 
funções de fiscalizar.Com a palavra o Vereador José Vitor diz que foram eleitos 
pra cobrar e esperar de todos os demais colegas e devem usar da tribuna para 
exigir agilidade do Prefeito, uma das funções de cada Vereador.Após 
autorização do Plenário, passa-se a Ordem do Dia e são colocados em 
discussão, votados e aprovados Pareceres e Projeto de Lei nº. 007/2013. 
Postos em discussão Pareceres e Projeto de Lei nº. 008/2013 os mesmos são 
votados e aprovados. Colocados em discussão, votados e aprovados Parecer e 
Projeto de Lei nº. 010/2013. Prosseguindo é colocada a palavra livre às 
Explicações Pessoais. Usa- a o Vereador Acácio Roberto da Cruz 
acrescentando justificativas ao Projeto de Lei nº. 010/2013, enfatizando da 
necessidade de regulamentar o uso de som que muitas vezes excede o volume 



permitido. Quanto a fala do Vereador Gelson de que houve escolas em que só 
teve oitenta e quatro dias de aulas, gostaria que trouxesse provas porque não 
acredita nesta afirmação até porque o Ministério Público acompanhou 
severamente a educação.Com a palavra o Vereador Francisco Romano de 
Oliveira diz que a preocupação dos Vereadores prende-se muito a saúde e 
educação. Disponibiliza-se a acompanhar a Comissão de Educação para que 
se reúnam com a Secretária de Educação para tirar as dúvidas e resolver a 
situação. Respeita cada Vereador em suas ações e deseja a todos uma feliz 
páscoa. Com a palavra a Vereadora Gilmara Simone de Almeida Santana 
presta esclarecimentos acerca da centralização da farmácia do Município que 
teve como objetivo legalizar o funcionamento dela, em face de determinação 
superior de que toda farmácia deve ter um farmacêutico de plantão.Com a 
palavra o Vereador José Vitor diz que a sua fala deve-se a preocupação e 
dificuldade do povo e ninguém pode o proibir de usar a tribuna e dizer o que 
quer.Com a palavra o Vereador Gelson diz que estão aqui para cobrar, mas 
não usar da tribuna pra fazer teatro.Ressalta que devem cobrar pelo coletivo e 
não em causa própria. Com a palavra o Vereador Acácio diz que quando usam 
a tribuna devem ser bem claros e isso sempre fez, mas em momento algum 
disse que alguém fez isto ou aquilo; quando disse que os ônibus estavam 
sucateados isto aconteceu depois de dezembro e os funcionários que hoje 
estão são os que estavam à época, portanto como responsáveis e não disse 
que alguém roubou ou sucateou aqueles ônibus. Com a palavra o Vereador 
Lourival informa que no dia 30/03 tem início da realização do torneio 
interbairros nesta cidade e convida a todos para participarem. Com a palavra o 
Senhor Presidente parabeniza o Vereador Acácio pelo projeto de lei em 
homenagem aos Agentes Comunitários de Saúde e sugere a Comissão de 
Educação, Saúde e Assistência a se reunir com a Secretária Municipal de 
Saúde para maiores esclarecimentos. Após citar os demais projetos aprovados 
nesta data e as providências com relação ao sistema elétrico nesta Casa que 
causou transtorno na sessão anterior, declara encerrada a presente sessão, 
lavrando-se esta Ata, cujo inteiro teor encontra-se gravado em CD, nos anais 
deste Legislativo e após publicação no mural de costume, será submetida a 
apreciação do Plenário e, aprovada, vai devidamente assinada pelo Presidente 
e 1º. Secretário.  
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